

秸秆“变废为宝”有实招！资阳安岳政协提案办理“回头看”解码绿色农业

4月22日，资阳市安岳县政协组织开展2024年重点提案《关于进一步做好秸秆综合利用工作的建议》“回头看”活动。政协委员、提案者及承办单位安岳县农业农村局人员，实地走访欣久农业专业合作社秸秆饲料化利用项目及四川中秸能源有限公司燃料化处理中心，详细了解秸秆收储、加工、转化全链条流程，并与企业负责人就政策落实、技术应用及运营难点进行交流。



安岳县政协相关同志调研欣久农业专业合作社。易奎西摄

在欣久农业专业合作社，调研组现场查看秸秆原料仓储情况，并围绕产业链延伸展开讨论。“感谢县政协委员的关注，如今厂区生产的青贮、黄贮饲料已远销云南、贵州等地了！”欣久农业专业合作社负责人董先成略显激动。



安岳县政协相关同志调研四川中秸能源有限公司。易奎西摄

四川中秸能源有限公司作为全省第二大生物质颗粒燃料生产基地，该企业年处理秸秆5万吨，带动村集体经济年增收20万元。产出的生物质燃料能广泛应用于供暖、火电厂、医院、烤柠檬、烤酒、烤茶、烤烟、中药材烘干等领域，比传统燃料更节能环保，成本更低，大大降低了应用企业的运营成本。

安岳县政协坚持提案办理成效“回头看”，同时以制度建设为抓手，不断推动提案工作规范化、科学化发展，紧紧围绕中心大局，提出了一批具有建设性的高质量提案。作为2024年重点提案之一，《关于进一步做好秸秆综合利用工作的建议》进一步深化了秸秆全链条综合利用工作机制，是安岳县政协积极推动农业产业绿色发展的具体实践。

近年来，安岳县政协提案工作突出机制建设的核心支撑作用，构建起一套科学严谨、行之有效的全流程工作机制，提案工作成效全面提升；并坚持对上一年度部分重点提案，特别是涉及经济社会发展、民生福祉改善方面提案办理的成效持续进行检查和评估。

政协安岳县第十五届委员会第五次会议期间，共收到提案179件，立案率达84.3%，内容涵盖经济、政治、文化、社会、生态5大领域。通过实施“双培育”工程，政协委员深入一线调研，形成了一批如“秸秆综合利用”“改善居民用水水质”等紧贴县情、惠及民生的精品提案。

安岳县政协表示，将创新建立提案办理“三推进”机制，联合县委、县政府强化督办，确保提案办理落实到位。继续发挥桥梁纽带作用，为县域经济高质量发展提供决策参考。(易奎西、吕敏)

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/224938.html>